

淡江時報



867期 2版 新任二級主管介紹 3版 境外生總人數達1199人 4版 社團之夜 High翻全場

中華民國一〇一年九月十七日 星期一 發行所/淡江大學 創辦人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬清海 社址/新北市淡水區英專路151號 電話/02-26250584 傳真/02-26214169

國家品質獎

精采大學生活 就看淡江時報



即日起,凡手持紙本《866期淡江時報》或行動裝置中「淡江時報APP」錄製「我看淡江時報」影片,並寄至kikutimes@gmail.com,即可兌換絕版品《阿蛋與阿重》漫畫一本,數量有限,先搶先贏! PS:記得留下姓名及聯絡方式,才能通知你來領取喔!

本學年新創4學程 綠能科技學程獲教部補助

外國文學學程師資堅強 財經資訊分析學程英語授課增實力

【記者謝孟席、李亞庭、呂柏賢淡江校園報導】因應社會發展及考量產業趨勢,101學年度新設4個學分學程以及93科外審通過的新課程。新學分學程有數學系的計量與財務學分學程、工學院的綠色能源科技學分學程、商管學院的財經資訊分析英語授課學分學程、外語學院的外國文學學分學程。其中,綠色能源科技學分學程獲教育部30萬補助款。

課程,結合計量與財務能力,應用於金融服務業,培養計量與財務專長的基礎訓練,儲備計量與財務的基本人才,替未來進入就業市場及早準備。工學院開設的「綠色能源科技學分學程」,有鑑於國家及產業界以綠色能源為前瞻科技及研究發展重點,故設此學程以培育綠色能源領域人才,並提升本校在產業界之競爭優勢。

文化能有更深刻認識;並新設「義大利文與文化」和「世界文學導論」課程。「義大利文與文化」邀請國內義大利文翻譯專家倪安宇擔任教師,他留義多年,曾擔任外交部約聘口譯員,現為《世界文學》義文編委之一。13日開課座無虛席,外語學院院長吳錫德全程參與,還有許多旁聽生,講課內容讓現場笑聲不斷,吳錫德表示,此課程特色除義大利相關文化且結合雲端科技,將錄製上課影片放上雲端平臺,供選課學生下載溫習。



商管大樓4樓重新裝潢後,成為學生事務專區。(攝影/鄧翔)

校園空間調整 原教育館更名傳播館 商館4樓為學務專區

【記者林佳斌淡江校園報導】為活化本校空間利用,於今年暑假期間進行相關單位空間調整:原教育館更名傳播館,大傳系辦公室移至Q406、淡江時報社搬到Q301、數位語文研究中心遷Q204、資傳系的創意數位實習媒體中心則在Q206;商管大樓4樓則改建為學生事務專用。行政副校長高柏園表示,這次的異動是將相似的單位集中,並將商管大樓4樓改建讓學務處使用,以親和的環境、完整的友善設施,以發揮學務功能,提供學生服務;並將大傳系系辦、創意數位實習媒體中心、淡江時報社、數位語文研究中心等匯集一起,來擴大傳播效益,「整體而言,在這次空間調整中,是以體貼及人性化管理的角度出發,讓本校空間充分應用,以提升服務品質。」

外語學院今年增設「外國文學學分學程」,主要是希望讓同學學習文學,對不同語言的

102學年度教育學院新設 教育領導與科技管理博士班

【記者潘倩淡江校園報導】教育學院獲教育部核准自102學年起增設「教育領導與科技管理博士班」。談到成立的過程,教育學院院長張錫富表示,該班是與教育學院多位教授共同討論、籌劃,希望達成研究政策領導、科技政策和政策教學的3大目標。一向認為「先求有,再求好」的張錫富,在此博士班成立後,希望能更進一步提

供學生們發表成果的平臺,除了融合學校的國際化、資訊化、未來化教育,「學術國際化」就是下一項目標。透過論文發表的機會,不僅希望學生們能鑽研於學術研究,更能培養宏觀的視野,讓我國的教育人才被國際看見。在少子化與師資飽和的趨勢下,許多學生對於投入教育界會猶豫,對此張錫富表示:「其實我國高中以上部分師資還有缺額,再加之即將實施的12年國教,未來教育界將更看重學術研究的表現,相信此博士班培育出有一定的就業能力的學生。」

e筆神功進化第三代 30位名家展大作 動態體驗中華文化

【記者歐書函淡江校園報導】文籍藝術中心即日起10月4日展出「數位e筆書畫藝術展」,且將於26日上午10時30分舉行開幕式。本次展覽由文籍藝術中心主任張炳煌、駐校藝術家李奇茂及顧重光、臺藝大書畫藝術系教授蔡友等30位書畫名家運用數位e筆方式創作藝術作品,展場上將以電腦展示各作品之書畫動態筆跡過程,並設置互動體驗區讓來賓親自體驗e筆的書畫功能。「e筆書畫系統」研發至第3代「e筆神功」,增加透明度功能,可使用暈染、堆疊等技巧,以增添創作的豐富度。另外,其書法教學、簡報、影像、錄音等多媒體功能,獲得國內外極高評價,也提供教師進行課程重點分析、重複說明及批改,有助於師生教學上的互動,達到相輔相成的學習成效。張炳煌表示,「數位e筆」改變了傳統的書寫方式,只需利用電腦筆在手寫板上書寫,還能改變筆鋒和筆觸粗細之變化、即時「重播」運筆過程,如同將古代碑帖的書寫過程成為「動態字帖」,完整呈現中華文化書法藝術的精華,讓初學者容易上手學習,並提供藝術作品賞析方式。本展結束後,所有參展畫作均可提供本校各單位索取掛在辦公室,無財產保管問題,但需酌收工本費(裝裝費),歡迎有興趣的單位請至展場登記。

歐研所校友戴豪君 任研考會副主委

【記者謝孟席淡江校園報導】本校歐洲研究所博士班校友戴豪君,於上月新任行政院研究發展考核委員會副主任委員。他曾任臺北市政府研究發展考核委員會主任秘書,以及資訊工業策進會科技法律研究所所長。歐研所所長郭秋慶指出,「戴豪君是一位平易近人,謙和有禮的人,去年曾邀他回校演講,博士班學生反映收穫良多!」行政院研考會為國家政策的重要幕後推手,是政府施政之幕僚機關,主要執行行政院政策之研發、規劃和考核等業務;因此提出許多創新政策,如之前在全國部分行政機關,與旅遊景點推行的室內Taiwan免費無線上網服務,以及在社會救濟方面,鄉公所提供的老人服務等。

美食廣場改裝 學生大呼不一樣

【記者楊蕙綾、林佳斌淡江校園報導】日前本校行政參訪團參訪韓國誠信大學、大陸南開大學及山東財經大學,感受3校師生舒適的用餐環境,因此今年的暑假將美食廣場重新整修、重新設計用餐動線,並加強低碳節能的概念:加裝冷氣自動控制系統、節能風扇和低碳主題藝術,要讓全校師生感受「健康五星級,荷包有省錢」。財金三林思宇表示,美食廣場變得很不一樣,燈光更加明亮,且牆面也重新粉刷;相較於以往的空間,繽紛的設計會使用餐更加愉快、舒服。

工學大樓30間教室 節能系統控冷氣

【記者楊蕙綾淡江校園報導】為落實節能減碳的理念,總務處節能與空間組在工學大樓安裝「智慧化節能控制系統」,將3、4、5樓的30間教室冷氣機納入能源管理監控系統,依照教室課表自動管控:上課前10分鐘提供照明及空調,下課10分鐘後會自動斷電,若連續上課之教室休息時間則不斷電;另外在每間教室的前後門加裝磁簧開關,若上課時間未隨手關門,會自動關閉電源;此外教室內安裝溫度計,當教室內溫度未達26°C,空調僅送風功能。總務處節能與空間組組員鄭聲雷表示,希望藉由建置智慧化節能控制系統,以達到建築物智慧化及永續發展目標,「雖然初期可能會有些不適應,但仍希望全體師生共同去努力,養成隨手關燈及關空調的習慣,不但可以使設備正常運作,也可以達到節能減碳的功用。」

國科會獎勵本校104位特殊優秀人才

【記者林俞欣淡江校園報導】國科會101年「補助大專校院獎勵特殊優秀人才措施」獲獎名冊日前公布,經國科會審核後獲補助784萬8,000元,共計104位教師獲獎,其中化學系教授王三郎、陳曜鴻、陳幹昇、化材系教授黃國楨、電機系教授翁慶昌,以及管科系教授歐陽陽裕獲1級獎勵。研發長康尚文表示恭喜得獎者,獲獎即代表努力獲得肯定,並鼓勵未獲獎的教師再接再厲,未來一定有機會獲獎。

第118所姊妹校 大阪府立大學

【記者吳文凱淡江校園報導】本校再添第118所姊妹校!本校與大阪府立大學於上月24日簽署交流協定書。兩校交流協定書經本校國際化暨國際交流委員會審議通過,送陳校長張家宜核核後,完成締結姊妹校之簽約手續,也是本校在日本的第27所姊妹校。而締結姊妹校的契機是由於本校理學院院長王伯昌、化學系教授王三郎於今年4月前往大阪府立大學,進行學術交流,該校十分肯定並推崇本校持續提升教學、研究、行政及服務品質,主動表示希望與本校締結姊妹校。王伯昌表示,大阪府立大學是所相當完整的綜合性大學,生物化學領域非常優秀,理學院未來將邀請該校人員來訪,並遴選研究生至該校進行短期研究,其他合作模式尚待洽談中。「該校理學院院長很希望到淡江來看看。」該校是由原大阪府立大學、大阪女子大學及大阪府立看護大學3所大學合併而成的公立大學,位於大阪南部堺市,是所綜合性大學,設有工學院、生命環境科學院、經濟學院、人間社會學院、護理學院、綜合復健醫療學院等學院及研究生院。自2012年起,將其所屬學院分成現代系統科學域、工學域、生命環境科學域及地域保健學域等4大學域。

高點網路學院 升學考/公職考 證照就業/美語進階

美加101開學季 Upgrade yourself! 托福·GMAT·GRE·多益·雅思